

内蒙古法制报



2022年5月13日

星期五

第4339期

今日16版

国内统一连续出版物号

CN 15-0025

邮发代号 15—6

http://www.nmgzf.gov.cn

E-mail:nmgfzb@163.com

新闻热线:(0471)4687274 4683057

自治区信访工作联席会议召开学习贯彻《信访工作条例》座谈会

呼和浩特讯 5月11日,自治区信访工作联席会议2022年第一次全体(扩大)会议暨学习贯彻《信访工作条例》座谈会在呼和浩特召开。自治区党委常委、政法委书记丁绣峰出席会议并讲话。自治区副主席、公安厅厅长衡晓帆主持会议。

丁绣峰指出,全区各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,始终坚持人民至上的根本要求,全方位加强、改进和提升信访工作质效,推动新时代信访工作高质量发展。

丁绣峰强调,各地各部门要准确把握形势任务,认真落实领导干部接访下访、包案和阅批群众来信工作机制,深入开展“治重访、化积案、促稳定”攻坚行动,有效化解矛盾风险。要突出问题导向,强化组织领导,落实工作责任,加强协作配合,形成工作合

力,确保各项任务落地落实,切实为党的二十大胜利召开营造良好的政治社会环境。

会议以视频形式召开,呼和浩特市、赤峰市、自治区纪委监委机关、公安厅、住建局有关负责人作交流发言。

(王雅妮)

主题宣传走上街头 打击整治养老诈骗



5月11日,由呼和浩特市回民区委政法委牵头、呼和浩特市公安局回民区分局等14家成员单位承办的以“打击整治养老诈骗专项行动”为主题的宣传活动在新华公园举行。活动现场,工作人员向老年人宣传了常见的养老诈骗类型,并就养老涉诈问题进行现场答疑解惑。工作人员还一对一指导广大群众下载、安装和使用“国家反诈中心”APP。此次活动,扩大了防范诈骗警示宣传的覆盖面,提高了广大老年朋友对电信网络诈骗的知晓率,营造了“人人支持、人人参与、人人反诈”的浓厚社会氛围。
袁雪英 摄

聚焦职能定位 助力平安建设

全区铁检机关四年受理公益诉讼线索370件

呼和浩特讯 5月12日,自治区人民检察院呼和浩特铁路运输分院召开“依法能动履行公益诉讼检察职能,助力平安内蒙古建设”新闻发布会。会上,通报了2018年以来内蒙古铁路检察公益诉讼工作情况,以及全区铁路检察机关涉铁路安全公益诉讼十大典型案例。

2018年底,自治区检察院党组作出“把铁检机关打造成主司公益诉讼检察院”的决策。4年来,呼铁检察机关坚持把公益诉讼作为核心业务,用心用力做好统筹协调、机制建设、案件办理、科技保障和改革探索等工作,累计受理公益诉讼线索370件,立案办理行政、民事公益诉讼案件219件,发出诉前检察建议169份,提起诉讼4件,推动主司公益诉讼检察院建设取得初步成效。

在履行公益诉讼职责中,呼铁检察机关把发挥检察职能维护铁路安全作为重中之重,积极围绕铁路运营安全、周边环境安全以及安全生产等重点履职办案,督促地方政府及职能部门履行对铁路安全的监督管理职责,推动解决各类安全隐患,确保铁路运输生产安全稳定。同时,主动运用“大数据”等现代科技,研发建设了内蒙古公益诉讼大数据平台“法眼”和“铁检公益”微信举报小程序,有效解决了公益诉讼线索获取难、司法鉴定难、受损害公益修复监督难等难点问题,助推公益诉讼更加智慧,办案质效明显提升。

铁路是国民经济大动脉,生产运输安全关系经济发展、社会稳定。4年来,呼铁检察机关坚持把服务保障铁路安全作为首要任务,

聚焦自治区境内呼张、赤喀、通新高铁等重点线路,紧盯铁路周边违法建设、倾倒垃圾、树木侵限、破坏铁路防护林等安全隐患,充分发挥铁路检察机关跨行政区划管辖优势,不断加大危害铁路安全公益诉讼案件办理力度,连续组织开展了“铁路线下安全隐患排查”“公益诉讼守护铁路安全”“整治轻硬质飘浮物威胁铁路安全”等专项活动。通过办案,消除威胁铁路安全隐患200余处,加固拆除彩钢房顶109处,拆除违建房屋1万余平方米,恢复铁路安全保护区41.2亩。

在发挥检察公益诉讼职能维护铁路安全的同时,呼铁检察机关紧盯自治区生态环境和资源保护、食品药品安全、国有资产保护等领域开展公益诉讼办案工作。围绕建设“美丽内蒙古”,积极开展“携手清四乱、保护母亲

河”“守护北疆草原林地”等专项活动,共计立案办理生态环境和自然资源类案件56件,制发检察建议39份,清除违法堆放固体废物和生活垃圾23.76万吨,恢复被破坏草原和污染土壤730亩,拆除河道违法建筑物924平方米,以公益诉讼助推生态保护;聚焦“舌尖上的安全”,立案办理食品药品餐饮卫生领域案件5件,采取制发“公益诉讼检察建议+综合治理检察建议”的方式,推动呼和浩特市市场监督管理部门在全市范围内开展餐饮具卫生安全专项整治活动,集中整治2355家餐饮单位餐饮具卫生安全问题44类,切实保障人民群众身体健康和公共卫生安全;紧盯“国财国土”领域,立案办理国有资产保护领域案件15件,制发检察建议14份,督促收回国有资产税费181.39万元。
(梁瑞虹)